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Direction (1-5): दी गई जानकारी का ध्यानपूर्वक अध्ययन करें  और नीचे ददए गए प्रश्न ों के उत्तर 

दीदजए- 

 

आठ डिबे्ब एक के ऊपर एक करके रखे गए हैं। प्रते्यक डिबे्ब में डिडिन्न संख्या में डकताबें रखी गई हैं। 

डकसी िी डिबे्ब में 81 से अडिक डकताबें नही ंहैं। A और B के मध्य चार डिबे्ब रखे गए हैं। डिब्बा C के 

अंदर उस संख्या में डकताबें रखी गई हैं, जो एक डिषम संख्या का िगग है। F और D के मध्य दो डिबे्ब 

रखे गए हैं, D जो डिब्बा F के ऊपर रखा गया है।  डिब्बा B में उस संख्या में डकताबें रखी गई हैं, जो 

डिब्बा G में रखी गई डकताबो ंकी 5 गुना है। A और F के मध्य तीन से अडिक डिबे्ब रखे गए हैं, F जो 

डिब्बा A के नीचे रखा गया है।  डिब्बा D में रखी गई डकताबें, डिब्बा F में रखी गई डकताबो ंकी ठीक 

दुगनी हैं। डजस डिबे्ब में 49 डकताबें रखी गई हैं, डिब्बा A के ठीक ऊपर रखा गया है। डिब्बा G और 

डिब्बा E में रखी गई डकताबो ंकी संख्या के मध्य अंतर 8 है। डिब्बा A में 30 से अडिक डकताबें नही ंहैं। 

डिब्बा B और डजस डिबे्ब में 16 डकताबें हैं, के मध्य दो से अडिक डिबे्ब रखे गए हैं। डिब्बा F में, डिब्बा 

A से तीन डकताबें अडिक रखी गई हैं, डिब्बा A  में एक सम संख्या के िगग में डकताबें रखी गई हैं, । 

डजस डिबे्ब में, डिब्बा D से 15 डकताबें कम रखी गई हैं, िह डिब्बा C के ठीक ऊपर रखा गया है। 

डिब्बा E में डिषम संख्या में डकताबें रखी गई हैं और डिब्बा G के ऊपर रखा गया है। G और H के मध्य 

दो से अडिक डिबे्ब रखे गए हैं। डिब्बा B में, डिब्बा C से 6 डकताबें कम हैं। 

Q1. दिब्बा C में दकतनी दकताबें रखी गई हैं?  

(a) 54 

(b) 75 

(c) 81 

(d) 65 

(e) इनमें से कोई नही ं 

L1Difficulty 2 

QTags box based puzzle 

Q2. दिब्बा F और दिब्बा H के मध्य दकतने दिबे्ब रखे गए हैं? 

(a) दो 

(b) तीन 

(c) चार 

(d) पााँच से अडिक 

(e) कोई नही ं

L1Difficulty 2 



QTags box based puzzle 

 

Q3. दिब्बा E और दिब्बा F के मध्य दकतनी दकताबन ों का अोंतर हैं? 

(a) 30 

(b) 4 

(c) 10 

(d) 15 

(e)  इनमें से कनई नही ों 
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Q4. दिबे्ब G के ठीक ऊपर रखे गए दिबे्ब में दकतनी दकताबें हैं? 

(a) 49 

(b) 38 

(c) 81 

(d) 23 

(e) इनमें से कोई नही ं
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Q5. दिबे्ब A में दकतनी दकताबें रखी गई हैं? 

(a) 16 

(b) 49 

(c) 75 

(d) 81 

(e) इनमें से कोई नही ं
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QTags box based puzzle 

 

Directions (6-10): दी गई जानकारी का ध्यानपूर्वक अध्ययन करें  और नीचे ददए गए प्रश्न ों के 

उत्तर दीदजए- 

एक शब्द और संख्या व्यिस्था मशीन को जब शब्दो ंऔर संख्याओ ंकी एक इनपुट पंक्ति दी जाती है, 

तो िह प्रते्यक चरण में एक डनडित डनयम का अनुसरण करते हुए उन्हें व्यिक्तस्थत करती है। डनम्नडिक्तखत 

इनपुट और पुनव्यगिस्था का एक उदहारण है : 

इनपुट: Drive  13  64  mega exam  25  61  bank  77 

चरण I:  61  drive  13  64  mega  exam  25  77  bznk 

चरण II:13  61  64  mega  exam  25  77 bznkdrrvv 

चरण III: 25 13  61  64  mega  77 bznkdrrvvvxzm 

चरण IV:77  25  13  61  64 bznkdrrvvvxzmmvgz 

चरण V:64  77 25 13  61  bznkdrrvvvxzmmvgz 

और चरण V उपयुगि व्यिस्था का अंडतम चरण है। 

उपयुगि डदए गए चरणो ंमें अनुसरण डकये गए डनयमो ंके अनुसार, डदए गए इनपुट के डिए डनम्नडिक्तखत 

प्रते्यक प्रश्न में उपयुि चरण ज्ञात कीडजये। 

इनपुट: 47 quiz boot 36 camp 89 paper 58 75 

 

Q6. दनम्न में से चरण III में दाएों  छनर से चौथा तत्व कौनसा है-? 

(a) quiz 

(b) 36 

(c) 58 

(d) bllt 

(e) इनमें से कोई नही ं
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Q7. दनम्न में से कौन सा तत्व चरण-IV में बाएों  छनर से सातर्ें तत्व के बाएों  से तीसरा है? 



(a) paper 

(b) 89 

(c) bllt 

(d) 75 

(e) इनमें से कोई नही ं

L1Difficulty 2 

QTags Input-Output 

 

Q8. चरण V में बाएों  छनर से चौथे स्थान पर जन सोंख्या है, उसके अोंकन का गुणनफल दकतना है?  

(a) 18 

(b) 20 

(c) 35 

(d) 28 

(e) इनमें से कोई नही ं
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Q9. ददए गए इनपुट का चौथा चरण कौनसा हनगा-? 

(a) 58  75  47  89   36  blltpzpvrczmpqfrz 

(b) 58  75  47  89   36  blltczmppzpvrqfrz 

(c) 58  75  36 47  89  blltczmppzpvrqfrz 

(d) 58  75  47  czmp  89   36  blltpzpvrqfrz 

(e) इनमें से कोई नही ं
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QTags Input-Output 

 

Q10. चरण II में बाएों  छनर से दूसरी सोंख्या और चरण IV में बाएों  छनर से पाोंचर्ी ों सोंख्या के मध्य 

दकतना अोंतर है? 



(a) 31 

(b) 53 

(c) 45 

(d) 28 

(e) इनमें से कोई नही ं
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Q11. शब्द OPPORTUNITY  के पहले, दूसरे, साोंतर्ें और आठर्ें र्णव से दनदमवत चार र्णों के 

अथवपूणव शब्द में बाएों  से तीसरा र्णव कौनसा हनगा-? यदद एक से अदिक शब्द दनदमवत हनते हैं, तन 

दर्कल्प X कन उत्तर के रूप में चुदनए और यदद कनई भी अथवपूणव शब्द दनदमवत नही ों हन सकता है, तन 

दर्कल्प Z कन उत्तर के रूप में चुनें।     

(a) P 

(b) X 

(c) O 

(d) U 

(e) N 
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Q12. यदद एक सोंख्या 527184639 में, दूसरे, चौथे, छठे और आठर्ें अोंक कन 2 से गुणा दकया जाता 

है तथा पहले, तीसरे, पाोंचर्ें, पााँचर्ें, सातर्ें और नौर्ें अोंक में से 1 घटा ददया जाता है, तन दनदमवत नई 

सोंख्या में दकतने अोंकन ों का दनहरार् हनगा।  

(a) एक 

(b)तीन 

(c) दो 

(d) चार 

(e) कोई नही ं

L1Difficulty 1 
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Directions (13-15): प्रते्यक प्रश्न ों में कुछ कथन और उन पर आिाररत कुछ दनष्कर्व ददए गए हैं। 

आपकन ददए गए कथननों कन सत्य मानना है, भलें ही र्ह सर्वज्ञात तथ्नों से दभन्न प्रतीत हनते हन। 

दनष्कर्ों का पदिए और दनणवय लीदजए दक ददए गए दनष्कर्ों में कौनसा ददए गए कथननों का -

अनुसरण करता है। 

 

Q13. कथन:  

केिि कुछ बै्लक रेि है 

केिि पपगि येिो हैं 

कोई पपगि बै्लक नही ंहैं 

दनष्कर्व: 

I. कुछ येिो के रेि होने की सम्भािना है 

II. सिी बै्लक के रेि होने की सम्भािना है 

III. कुछ रेि पपगि नही ंहै 

(a) केिि I सत्य है 

(b) केिि II सत्य है 

(c) I और III दोनो ंसत्य हैं 

(d) केिि III सत्य है 

(e) सिी सत्य हैं  

L1Difficulty 1 
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Q14. कथन: 

सिी बाउंिर ी िाइन है 

केिि कुछ बाउंिर ी टर ायंगि है 

केिि टर ायंगि सडकग ि हैं 

दनष्कर्व: 

I. कुछ िाइन सडकग ि हैं 

II. सिी िाइन के टर ायंगि होने की सम्भािना है 

III. सिी टर ायंगि के बाउंिर ी होने की सम्भािना है 

(a) केिि II सत्य है 

(b) II और III दोनो ंसत्य हैं 

(c) केिि I सत्य है 

(d) कोई अनुसरण नही ंकरता है 

(e) या तो II या III सत्य है  

L1Difficulty 1 
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Q15. कथन: 

केिि कुछ करेंट िेटेस्ट है 

केिि कुछ िेटेस्ट नू्य है 

कुछ िेटेस्ट रीसेंट है 

दनष्कर्व: 

I. सिी िेटेस्ट के नू्य होने की सम्भािना है 

II.कोई करेंट रीसेंट नही ंहै 

III. कुछ रीसेंट करेंट हैं 

(a) केिि II सत्य है 

(b) केिि III सत्य है 

(c) या तो II या III सत्य है 

(d) I और III दोनो ंसत्य है 

(e) केिि I सत्य है 
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Solution 

Solutions (1-5): 

Sol.  

Box  Books 

    H    49 

    A    16 

    E    23 

    C    81 

    D    38 

    G    15 

    B    75 

    F    19 



 

S1. Ans.(c) 

S2. Ans.(d) 

S3. Ans.(b) 

S4. Ans.(b) 

S5. Ans.(a) 

 

Solutions (6-10): 

Sol. According to the given input, one word and one number are arranged in each step. 

For words- words are arranged in alphabetical order from right end, but in vowels in each 
word replace its opposite letter in the alphabetical series. 

For numbers- First prime number is arranged in descending order than non-prime 

numbers are arranged in descending order from left end.   

Input: 47 quiz boot 36 camp 89 paper 58 75 

Step I: 89  47  quiz 36  camp  paper  58  75  bllt 

Step II: 47  89  quiz 36 paper 58  75 blltczmp 

Step III: 75  47  89  quiz 36 58  blltczmppzpvr 

Step IV: 58  75  47  89   36  blltczmppzpvrqfrz 

Step V: 36  58  75  47  89  blltczmppzpvrqfrz 

S6. Ans.(c) 

S7. Ans.(b) 

S8. Ans.(d) 

S9. Ans.(b) 

S10. Ans.(b) 

 

S11. Ans.(c) 

Sol. UPON 

 



S12. Ans.(b) 

Sol. Original Number- 527184639 

Obtained Number- 446278568 

 

S13. Ans.(d) 

Sol.  

 
 

S14. Ans.(a) 

Sol. 

 
 

S15. Ans.(c) 

Sol. 

 
 


